

# 机电高职校斩获今年国赛第三金

□见习记者 胡国卫 文/图



陈霆(右)和王舒雅合影。

盐城晚报讯 11月5日记者获悉,在刚刚落下帷幕的2023年全国职业院校技能大赛中职组短视频制作赛项中,盐城机电高等职业技术学校信息传媒系陈霆老师和王舒雅同学组成的团队沉着冷静、密切配合,在和来自全国各地63支参赛队伍同台竞技中脱颖而出,斩获国赛一等奖。这是该校在2023年全国职业院校技能大赛中获得的第三枚金牌。

根据教育部《全国职业院校技能大赛执行规划(2023~2027年)》,中职组短视频制作赛项为每年举办的常规赛项。本赛项为首次试点的师生同赛项目,设置编制策划书、短视频制作、制作反思三个模块,竞赛总时长4小时。赛项设计运用工程实践创新项目(EPIP)教学模式,从工程化、实践性、创新型、项目式四个方面,把短视频制作的核心技术技能通过七个任务形成一个完整的项目,提升参赛选手操作能力和创新创意水平,提升参赛选手审美、价值判断、团队合作的能力,引导教学改革与产业发展、岗位需求紧密结合,以赛促教,以赛促融。

为了此次国赛,该校参赛团队在丹阳中等专业学校集训近7个月,历经3次激烈的队内选拔,最终在6支集训队伍角逐中胜出,成功获得

国赛入场券。集训期间,在专家的指导下,师生选手大力发扬“诚实、自律、刻苦、服从”的精神,认真训练、努力钻研,不断提升专业知识、技能水平和心理素质。

又讯 11月6日,第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛江苏省选拔赛暨江苏省青年职业技能大赛决赛落下帷幕,经过激烈角逐,盐城机电高等职业技术学校智能制造系学生周红军获得无人机驾驶员项目金牌,杨轩获得无人机驾驶员项目银牌,信息传媒系学生王杰、纪瑜获得网络建设与运维员项目铜牌,机电高职校荣获“优秀组织奖”。

据悉,第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛比赛项目,结合我省地方产业发展需求,设智能硬件装调员、工业视觉系统运维员、无人机驾驶员、仪器仪表维修工、机床装调维修工、建筑信息模型技术员、网络建设与运维员等7个竞赛职业(工种),由理论考试和实际操作两部分组成,包括时事政治考试、业务知识考试和实际操作竞赛三部分。机电高职校选手周红军、杨轩、王杰、纪瑜在朱晨晖、王著、孙月玲等老师的精心指导下,凭借精湛的技术技能,沉着应战,最终斩获金、银、铜牌。周红军、杨轩两位同学将代表江苏省参加国赛。



11月2日,盐城市日月路小学第八届校园“体育节”拉开帷幕。在近1个月内,该校将开展田径运动会、校园篮球联赛、校园足球联赛,通过各类体育项目提高学生运动能力,培养终身锻炼的理念和习惯。

季颖秀 摄



11月8日,盐渎实验学校邀请盐南高新区消防救援大队的消防员走进校园,举办“119”消防安全教育活动。在消防员的指导下,孩子们体验穿戴消防灭火安全服、了解和使用灭火器、学习逃生技能和应对火灾的知识,增强消防安全意识。

见习记者 胡国卫 摄

## 龙冈中学高二年级 社会实践增本领

盐城晚报讯 11月2日至4日,盐城市龙冈中学高二年级在盐城市中小学素质教育实践中心参加社会实践活动,同学们在感知自然、走进基层、体验社会的实践中,增本领、接地气、知社情。

豆浆是如何生产出来的?两块石磨吸引了同学们的注意,真想喝一口自己亲手制作的豆浆啊!于是,同学们分工协作,把浸泡好的黄豆舀入石磨中,我转磨、你添豆、他加水……经过一个多小时的努力,终于喝到了豆浆。阳光下的豆浆香气四溢,同学们笑容灿烂。“生活即教育”,忙碌了半天,同学们收获满满!有初次尝试的新奇,也有对陌生事物的小心谨慎,更多的是自我劳动收获的快乐!

真人CS(军事模拟类真人户外竞技运动)对抗训练,装备一穿,帅气值瞬间拉满!逼真的战斗场景,霸气的发射器械,全套的战术装备,同学们经历了一次汗水与力量并存的拓展

经历。同学们不顾晒得黝黑、大汗淋漓,投入地冲锋陷阵,在“玩”得不亦乐乎的过程中不仅锻炼了应急反应能力,提高了迅速决策能力,更增强了团队合作意识,并从此在心中深深地埋下了从军报国之志。

晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。同学们又来到观鹤平台,亲近大自然,感受深秋的气息,近距离领略丹顶鹤之美,同时还了解到首位训鹤姑娘徐秀娟的先进事迹,同学们无不为她的奉献精神而感动,纷纷把她“不负国家所托”的誓言化作自己的人生信条。

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。同学们在此次实践中学会了独立、自主,学会了团结、协作,懂得了努力、尽力、全力以赴的不同,明白了练会、练好、练精的区别。虽然社会实践活动只有短短的三天,同学们却增长了见识,磨练了意志,激发了创造力,获益匪浅。

记者 唐承兵